

# ОГНИ САЯНА

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 января 1977 года

ПЯТНИЦА

26

января  
1996 года

№ 12 (2075)

Возниду —  
цена свободная

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Официальный отдел
- С сессии горсовета
- Очерк
- Программа телевидения
- Справочная служба «Огней Саян»

## НА ДВЕНАДЦАТОЙ СЕССИИ ГОРСОВЕТА

22 января состоялась XII сессия городского Совета депутатов. По первому вопросу повестки дня о разногласии между Саяногорским и Верховным Советом Республики Хакасия по вопросу формирования бюджета города на 1996 год выступил И. Гришенков.

В своем выступлении председатель планово-бюджетной комиссии горсовета довольно подробно остановился на проблемах формирования бюджета города, на проявившихся разногласиях при его утверждении в Совете Министров и в Верховном Совете Республики Хакасия, а также на упущенных возможностях и на последствиях, возникших в результате несогласованности действий горсовета и администрации города.

На сегодняшний день, по словам выступившего, разногласие между Саяногорским и Верховным Советом Республики Хакасия составляет 30,7 млрд руб. Исходя из этого, депутатами горсовета принято решение ходатайствовать перед Верховным Советом РК о пересмотре нормативов регулируемых налогов города в сторону их увеличения, позволяющих сформировать городской бюджет в размере 135,6 млрд руб.

Далее на сессии депутатами горсовета без обсуждения и почти единогласно утвержден протест прокурора города на решение городского Совета депутатов (№ 40 от 09.11.95 г.) «О платной автостоянке на территории, прилегающей к Дому быта». По рассмотренным вопросам повестки дня приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы в печати.

Итогом выступлений депутатов В. Костромина и В. Лебедева стало принятое на сессии горсовета решение, согласно которому депутату Верховного Совета РК В. Абросимову поручено в качестве законодательной инициативы просить Верховный Совет республики включить в повестку дня предстоящей сессии вопрос об использовании больничного комплекса п. Черемушки под республиканский онкологический центр. Тем самым, по мнению депутатов, средства, направляемые на создание центра, могут быть использованы для завершения строительства городского больничного комплекса.

А завершилась сессия обсуждением замечаний и предложений, высказанных депутатами горсовета. Так, среди депутатов нашло поддержку предложение В. Чернявского о привлечении депутатов Верховного Совета от нашего города к работе городского Совета и его комиссий.

Здесь же, на сессии, группе депутатов, от имени которой выступила Л. Адамова, руководителем СТБК, депутатом горсовета В. Стригой в виду отсутствия соответствующего договора между Саянской телерадиокомпанией и городским Советом было отказано в предоставлении возможности для выступления в прямом эфире.

Наш корр.

## СПАСИБО ЗА ВСЕ

Новый год, что он людям принесет? Этот вопрос волнует наверное каждого. А может, кого-то и не волнует, если все определено, стабильно. Но сейчас таких, видимо, не так уж много.

Нас, пенсионеров, вопрос как жить, как выжить в этом году и в дальнейшем очень волнует. И хорошо, что есть много людей и организаций, которые стараются облегчить нашу участь.

Администрация города создала департамент социальной защиты, который много делает и уже сделал для пенсионеров. Фирма «Саянстрой» постоянно проявляет заботу о нас — бывших ее работниках.

13 января в буфете гостиницы фирмы прошел вечер для пенсионеров. Присутствовали: Дудко Николай Михайлович — генеральный директор фирмы, Коханов Николай Ефимович — заместитель директора по социальным вопросам, Чеглов Вячеслав Яковлевич — председатель объединенного стройкома, Пестова Любовь Петровна — председатель стройкома аппарата фирмы. Много теплых слов было сказано в адрес пенсионеров. Н.М. Дудко пообещал всегда помогать по мере возможности пенсионерам и не забывать о нас.

Песни, пляски, шутки, смех, игры, душевные бесе-

ды — все это продолжалось в течение всего вечера. Правду говорят, что мудрость не стареет — это чувствовалось постоянно. «Телодвижения позволяют сохранить здоровье» — говорил Гиппократ. Так вот, наплясавшись, напирвавшись, натамцевавшись, мы не только повеселились, но и окрепли физически и духом.

Спасибо за все нашему руководству, администрации гостиницы и организаторам вечера — Н.П. Палазник, нашему баянисту С.К. Волошанину, Деду Морозу — милейшей женщине.

А какие блюда были на столах? Это и забота работников буфета, и золотые руки хозяйшек-пенсионерок, что постарались от души и украсили стол разными тортами, пирогами, салатами и другими яствами.

Хочется верить, что эта традиция — встречать праздники вместе — не угаснет и будет продолжаться всегда. А нам, пенсионерам, хочется пожелать: «Не раскиснуть, вот что важно, не поддаваться, не болеть, если трудно, все отбросить, не реветь, а песни петь».

А. МАЛЬЦЕВА.

■ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

## ГОД МАРШАЛА ЖУКОВА

1996 год — год столетия со дня рождения Георгия Константиновича Жукова. Его имя произносят ветераны войны и все советские люди с особой любовью и гордостью. Оно стало поистине легендарным. С честью и достоинством прошел он замечательный путь от солдата до маршала Советского Союза, одного из самых прославленных полководцев нашей страны. Он удостоен четырежды высокого звания Героя Советского Союза.

— Для меня главным было, — подчеркивал не раз Георгий Константинович, — служение Родине, служение своему народу. И с чистой совестью могу сказать, я сделал все, чтобы выполнить этот свой долг. Дни моих самых больших радостей совпали с радостями Отечества. Тревоги Родины, ее потери и огорчения всегда волновали меня больше, чем личные.

Я прожил жизнь с сознанием, что приношу пользу народу, а это главное для любой жизни.

ко раскрылся и проявился полководческий талант Георгия Константиновича. «Там, где командовал Жуков, — говорили фронтовики, — там был успех, там была победа». Уже на склоне своих лет Жуков, отвечая на юбилейные приветствия, сказал: «Высоко вознесло меня наше государство. Здесь правильно говорили, что мало кто удостоивается столь высоких званий, как я, стал маршалом Советского Союза и четырежды героем, но самым высоким своим званием и считал и считаю звание коммуниста — большевика с более чем полувековым стажем. Всеми своими заслугами и достижениями я обязан прежде всего нашей партии, которая заботливо растила меня, выдвинула на командные посты, учила сурово, чтобы я мог двигаться дальше».

Совет ветеранов войны и тружеников тыла просит участников боев написать свои воспоминания о Г.К. Жукове, великом полководце, спасителе нашего Отечества. Давайте, дорогие товарищи, в год столетия со дня рождения Георгия Константиновича озна-

менуем память о нем публикацией на страницах газет рассказов, воспоминаний о встречах и разговорах с маршалом, о том, как вы сражались с врагом под его командованием, как служили под его началом. Всем будет интересно прочесть все, что связано с жизнью и службой Г.К. Жукова.

Объединенный совет ветеранов войны.

## БЛАГОДАРЮ

Слова огромной благодарности адресую Молодцовой Галине Семеновне, работающей в Администрации города. Галина Семеновна подняла оброненный мною на рынке кошелек, в котором находилась моя месячная пенсия. Какой радостью и признательностью сменилось мое неподдельное горе и отчаяние, когда Галина Семеновна принесла мне дорогую пропажу прямо домой.

Спасибо вам большое. Будьте счастливы и здоровы.  
В. БИРГЕЙМ.

## РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САЯНОГОРСКА РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 12.01.96 г. г. Саяногорск № 7-р

1. Комитету по управлению имуществом (Л.П. Иванов) перечислить средства, полученные от продажи автомобиля «Волга» в сумме 17 млн. 740 тыс. 800 рублей на расчетный счет № 694401 Фонда социальной поддержки населения.

2. Департаменту социальной защиты (Н.А. Пилюгина) использовать полученные средства для приобретения автомобиля инвалиду 2 группы Ерахтину Валерию Александровичу.

С.А. БОНДАРЕНКО,  
глава администрации.

## РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ САЯНОГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ

от 10.01.96 г. г. Саяногорск № 54

## ОБ ОТПРАВКЕ В РЕСПУБЛИКУ ЧЕЧНЯ СОТРУДНИКОВ МУНИЦИПАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ г. САЯНОГОРСКА

Рассмотрев вопрос по отправке в Республику Чечня сотрудников муниципальной милиции г. Саяногорска, Саяногорский городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Считать направление сотрудников муниципальной милиции в район чеченских событий, как скрытое финансирование войны в Республике Чечня за счет денег местного бюджета.

2. Администрации г. Саяногорска прекратить финансирование содержания сотрудников муниципальной милиции, направленных МВД Республики Хакасия в район чеченских событий.

В.В. ВДОВИН,  
председатель Саяногорского  
городского Совета депутатов.



Владимир БАЛАШОВ

# ЧЕТВЕРТАЯ КАТЕГОРИЯ

## ДЕНЬ СЕДЬМОЙ, ЧУТОЧКУ ГРУСТНЫЙ

(Окончание. Нач. в № 152, 2, 7, 8)

Утром часть из нас будит привычный Сашин клич, остальные — столь же привычный свисток. Кое-кто побаивается, что это уже перешло в привычку, и дома невозможно будет снова привыкнуть к тривиальному будильнику.

Николай Иванович и Клавдия Васильевна пришли нас проводить — от этого все наши настолько растрогались, что клянутся приплыть по крайней мере еще раз. Тепло прощаемся и, скрываясь за поворотом реки, все еще машем руками. Какие замечательные люди!

Саша как-то говорил, что прежде сплав занимал десять дней, но такой срок оказался несколько утомительным. Действительно, сегодня всего седьмой день, но плывем как-то слишком спокойно: ни прежних волнений, ни особенных восторгов, хотя настроение, как всегда, приподнятое. Вот жара! И уже котировый день! Вся наша одежда состоит из плавок либо купальников, и кепок либо шляп. Спасательные жилеты к одежде не стоит приписывать, так как они являются элементарным снаряжением. Да еще резиновые сапоги — ибо ноги все время в воде, которая хотя и отчерпывается из плота, но тут же поступает в него в свежее охлажденном виде с весел, с проносающихся мимо камней и просто со встречных волн. Хотя, этот периодический, но систематический душ и спасает нас от перегрева.

Во время частых остановок жилеты и сапоги, естественно, тут же сбрасываются — и ты словно на тропическом побережье. Во всяком случае наш загар несколько не уступает тамошнему, ну, как минимум — черноморскому. И вообще, чувствуешь себя отдохнувшим, как после курорта, а ведь всего-то прошла неделя. Правда, ладони загрубели от весел, но, в то же время, души отмякли от огрубелостей прошлой жизни.

Прошли «Семидеверку» — несколько следующих одна за другой шивер с высокими танцующими волнами. Эмоции не поддаются описанию, но остаются в памяти надолго. Потом слева на скале промелькнула металлическая плита — память о произошедшей трагедии. Нет, не связанной со сплавом: муж с женой, связавшись веревкой, переходили с берега на берег, и кто-то, не устояв на ногах, увлек за собой другого надно. Вот ведь как бывает: красивая, щедрая река — но не прощает небрежности по отношению к себе!

Замечая, что особенное впечатление эта история произвела на Ольгу — она сразу погрузилась. Может быть, потому, что проплывала мимо второй раз, а может, вспомнила о детях, что остались дома. Из-за детей и приходится им с мужем сплавляться по очереди.

Клев, конечно, совсем не тот, что был в верховьях. Не рассчитывая на дальнейший успех, подводим официальные итоги: победителем среди мужчин оказался Павел, улов которого не поддается несомненному подсчету, а среди женщин — Тамара, поймавшая восемь хариусов. Причем, не какую-то мелкоту, а настоящих, желанных рыбацкому сердцу.

А вечером у костра явственно ощущается горьковатый привкус разлуки, ведь завтра конец маршрута. И Борис не так весел, зато Сергей насмешил, как всегда: может быть, его стихия вода, но только не огонь, ибо каждый вечер он что-нибудь прожигал, а на сей раз тигиился кроссовок. Хотя, учитывая предыдущее их знакомство с огнем, жалеть, что-то, не о чем.

Завтра рано подниматься, поэтому расходимся, не дождавшись луны. Оглядываясь на тлеющий в крошечной тьме, вдалеке от человеческого жилья огонь и мысленно шепчу:

— Хранитель-огонь, до светлой утренней зари оберегай тех, кого я успел полобить за эти дни; отведи от добрых и искренних сердец худые сны и тяжелые думы...

## ДЕНЬ ВОСЬМОЙ, ПРОЩАЛЬНЫЙ

В последний раз звучит утреннее «Здравствуй, батюшка Кантеги-ир!» — сегодня все в последний раз. Как и у всего прочего, у этого путешествия есть начало и, к сожалению, есть конец.

За завтраком, как было обещано накануне, капитан угощает фирменным тортом. Традиция, в общем-то, недавняя — Саша перенял рецепт у одной из спавщиц, но очень приятная. И такая вкусная!

Я как-то поинтересовался, зачем ему все это нужно? Заработка, даже мало-мальского я здесь не вижу, ведь плата за путевку по нынешним временам просто смехотворная, из которой нужно оплатить и машину, и снаряжение, и катер, который встретит нас в подпоре Кантегира. А как оценить потраченное время, ответственность и нервы, наконец?

— Дело вовсе не в прибыли, — пояснил Саша, — хотя без финансовой основы сейчас тоже ничего не сделаешь, но ведь... Да что я объясню — сам посмотри: какая вокруг красота! А кто из саянгорцев ее видел? Ну, несколько десятков человек в год. В прежние годы у нас, в Саянах, всего две или три группы существовали, которые периодически сплавлялись по Кантегиру. Но ведь это были закрытые кланы: в них люди уже притерлись, с полуслова друг друга понимали. Им чужаки не нужны — попробуй, попади! Меня в девяносто втором просто взяли на машину, а дальше самостоятельно — на байдарке. До конца своим ходом так и не дошел, но посмотрел, что, как и почему?

— А наш сплав какой по счету?

— Сейчас посчитаю. Первый и второй в девяносто третьем, потом в девяносто четвертом три и в этом... Итого: по Кантегиру седьмой.



— Значит были и по другим рекам?  
— Это, скорее, фрагменты — по притокам, но короткие.

— Саша, а побольше народу собрать не хочется? Плавсредств хватит и на две группы, то человек на двадцать, но слишком уж шумная и койкая компания соберется. Если только не трахать отдельно?..

— А были за это время серьезные ЧП?  
— То есть трагические? Да я, кажется, все смотрел. В основном непредвиденные купания, шем случае — сияк или шишка.

— У тебя, похоже особенная любовь к Кантегиру. Ведь в водохранилище немало рек впадает, и по-своему красивы.

— Эта река с золотой серединой. Была чуть в плане препятствий — и было бы легко, не чуть сложнее — тяжело и опасно для новичков, и по силам, и всегда присутствует элемент риска.

— Саша, а почему ты свою, так сказать, фетиш звал слишком непритязательно — «Природа» бы поззотичнее.

— Так ведь за державу обидно: тут такая да...

Беседа эта, конечно же, состоялась не сразу, частям у вечернего костра, просто в свободные моменты — ведь это не интервью, и вопросы возникли спонтанно. За эту неделю мы говорили о красоте нетронутой природы, которой страна может похвалиться, — а тут ее без края, и о замечательных людях, добрых, отзывчивых, всегда спешащих на выручку — бириках, и о том, что американцы, например, ежедневно, ежeminутно гордятся своей страной, все чаще «за державу обидно». Конечно же, планы на будущее. И я подумал, что не потому стало меньше, что приелось это путешествие, а му, что впечатления непривычно переполнились. Эти впечатления откладываются в подсознании обязательно проявятся потом.

А Кантегир стал таким широким и полноводным — в пору большой реки. Вот уже и приток на котором я азартно рыбачил несколько лет, не помня о сегодняшнем путешествии. Вот мелькнули в темнеющей глубине не просто камни, а валуны, а угловатые «чемоданы» величественных грузовиков. Бывший порог! А вот и приветствующие палубы новосибирцев — таки мы их догнали!

До свидания, батюшка Кантегири! Даже если кто-то и не собирается повторить это путешествие, еще раз о дружеских объятиях струй, все равно не забывается у них язык зать «прощай».

Мы — команда сплыва — встречаемся с их пор. И не только до, чтобы переосмыслить слайды, перелистать мы с фотографиями. До сих пор мы одна команда. В молодости я не раз мывался, для чего встречался ветераны строителей, бывшие одноклассники, но клубники, но старая избегают встреч враги, бывшие суфлеры, не только из-за переосмысления трудностей, иначе последние отличают от родство, вспыхивающий наждак, как маленькая лый огонек свечи, и не тое тут же сквозь рысты, высокомерия, гости, — только дручество притягивает друг к другу и через через десять лет. Плавает до тех пор, пока огонек вспыхивает нами и греет до следующего встреч.

Фото автора и С. Лавина

август 1996 г. — январь 1997 г.

